



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第43期

总第301期

2023年11月24日

星期五

农历癸卯年十月十二

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



我市建立“书记市长益企茶话日”机制,收集企业意见建议,推动精准、高效服务企业发展,着力打通便民利企“最后一公里”——

益企茶话 同心纾困

□ 单志强 陈雅芳

“大家有什么诉求,敞开了说。”11月17日,在市政务服务中心“益企茶话室”内,市委市政府主要领导、相关部门负责人和企业代表围坐在一起,开展“书记市长益企茶话日”活动。参会的市领导开门见山,首先打开了话匣子。

“参加广交会后,很多客商到企业考察,但铁湖工业园区基础设施不够完善,不利于展示企业形象,能否协调完善园区基础设施?”福建金利康电机有限公司董事长占友祥问道。

“您反映的问题我们也有关注到,铁湖工业园区已纳入二级市政环卫范围,目前已着手制订园区路网、绿化等基础设施建设方案。”铁湖工业园区商会秘书长李思玲回答。

“目前园区只建成电网和污水处理厂,生活用水还未接通,企业需自行打井取水,无法饮用。”福安市众森电机制造有限公司总经理黄建反映。

“溪柄工业园区成立至今,由于资金短缺,导致园区内生活用水管网未能接通。”福安经济开发区党工委委

员、管委会副主任钟廷富解释道,目前开发区正计划通过申请2024年专项债,补上资金缺口,尽快保障企业生活用水。

……

提诉求、谋办法、给答复,近3个小时的“书记市长益企茶话日”,企业反映的问题一一得到答复或协调解决。

“民营企业家是自己人,要结合主题教育,主动作为、精准帮扶,反馈的事项记录在案、形成清单、限时办理,让广大企业家在福安放心投资、安心发展。”市领导叮嘱相关部门快速行动,护航企业更好发展。

茶话会结束后,企业代表带着满意的的笑容走出“益企茶话室”。“市领导听我们讲诉求,帮着解难题,既接地气,又很暖心,也让我们对企业在福安的发展更有信心了。”福建环宇建筑集团有限公司总经理陈惠民连连称赞。

为让企业在茶话会上提出的诉求能得到快速回应,我市建立“书记市长益企茶话日”意见建议库和诉求决库,每场活动结束后,由市行政服务中心管理委员会、市千名干部进千企领导小组办公室将企业意见建议梳理汇总,

形成问题办理清单,并要求相关涉企部门具体负责人到企业一线,寻找切实可行的办法,协助企业解决问题。

由于订单增加,福安市恒昌泰工贸有限公司原有车间无法满足生产需求。在10月17日开展的“书记市长益企茶话日”上,公司总经理陈恒提出对原核定规划技术指标建筑密度、容积率、绿地率等进行调整的诉求。

在深入走访企业后,市自然资源局启动王基岭工业园区控规论证,邀请行业专家以及工信局、住建局等相关负责人,召开地块出让指标调整论证报告审查会议。“通过征询各方意见,恒昌泰工贸符合2023年批复的《福安市城北王基岭西片区控制性详细规划调整》内容,下一阶段我们将对调整方案进行公示,无异议后上报市政府批准。”市自然资源局相关负责人介绍。

“贴近企业实际,千方百计寻找解决方案,做到企有所忧、我有所解,企有所需、我有所为,精准、高效服务企业。”市行政服务中心管委会主任阮志强说,下一步,我市将坚持“当下改”与“长久立”相结合、面上问题与点上问题相结合,切实做到责任落实到人、落实到具体职能部门,以整改实效推动主题教育走深走实。

从一杯茶的温度感受为企业服务的力度

“春江水暖鸭先知。”作为企业生存发展的土壤,营商环境的好坏和变化,企业感知最为敏锐。如何建立企业与政府之间有效的沟通机制,让企业家和政府领导面对面、无拘束地沟通解决问题,这是摆在许多政府面前的难题。

我市聚焦企业高质量发展,将每月17日设为“书记市长益企茶话日”,以“茶”为媒,邀请企业家将诉求摆上茶桌,构筑企业直通政府的快速通道,以一杯清茶的温度,让企业感受到为企业解难题的热度。

在我市,益企茶话会是一个可以为企业“撑腰”的地方,企业家围绕发展中遇到的问题畅所欲言,而政府职能部门积极回应,不只详细解读政策,也设身处地为企业发展出谋划策,不仅让企业家感受到政府的尊重,更坚定了发展信心。

我市还拿出钉钉子精神狠抓落实,将“书记市长益企茶话日”工作纳入“千名干部进千企”活动范畴,对企业反映诉求落实情况进行“一月一通报”,通过强化监督机制,让涉企部门负责人真正与企业实现应声作答、问题共答,打通便民利企“最后一公里”,把好政策化作真效果。

在推动企业诉求迅速解决的同时,我市正探索从更深更广层面推进益企茶话会机制,通过解剖“一个问题”推动解决“一类问题”,形成一套服务企业的有效机制,为市场主体迎难而上、发展壮大注入澎湃动力。

记者手记



学思想 强党性 重实践 建新功
传承弘扬“四下基层”优良传统

闽东医院率先引进宁德市第一台PET-CT

本报讯(兰文馨)11月17日,闽东医院举行2023武汉协和医院“情系闽东”对口帮扶暨PET/CT开机、学术活动。

PET/CT,又名正电子发射计算机断层显像,可以同时反映病灶的解剖位置和功能代谢,可以在早期诊断疾病,显著提高诊断的准确性和灵敏性。闽东医院率先引进宁德市第一台PET-CT并开机投入使用,标志着闽东医院综合实力再次迈上了新台阶。

开机仪式后,还开展了学术交流等活动,华中科技大学同济医学院附属协和医院姚尚龙教授、安锐教授、廖玉华教授和综合医疗科护士长胡莉萍分别进行《浅谈医院学科建设与人才培养》《以分子影像引领核医学学科发展》《心力衰竭药物治疗进展》专题讲座及《成人住院患者跌倒风险评估及预防》知识解读分享。下一阶段医院还将继续推进131病房建设,预计2024年上半年投入使用,为推进医院高质量发展添加新的动力。

我市增殖放流274万尾鱼苗

本报讯(兰文馨 林平)11月21日,我市在交溪、茜洋溪等流域举行以“保护水生生物、建设生态福安”为主题的2023年增殖放流活动,投放总数274万尾的草鱼、黑脊倒刺鲃、鲢鱼及鳙鱼等鱼苗。

本次活动是我市水生生物资源一系列养护行动的延续,增殖放流现场,随着一箱箱的鱼苗顺着输送管倾泻溪中,成群的鱼苗迅速散开四处游弋,从此在这里安家落户、繁衍生息。据介绍,通过开展增殖放流活动“以水养鱼、以鱼净水”,是我市贯彻落实习近平生态文明思想,促进水域生态环境改善、水生生物资源修复和渔业可持续发展的一项重要工作。近五年来,我市已累计投入资金超过300万元,放流各类海水、淡水苗种900多万尾,进一步提高各水域中的鱼类密度,有力维护水生生物多样性,促进生态平衡的恢复与保护。



11月13日—17日,来自市直单位的35名年轻干部深入福建省传统村落溪潭镇磻溪村,与群众同吃同住。学员们利用一周时间沉浸式走访磻溪村内红色革命遗址、了解村特色产业产业发展情况、与村民共话乡村振兴。图为17日,市直单位的年轻干部在田间帮助村民收割稻谷。

陈雅芳 摄

我市茶企组团参加第十五届海峡两岸茶业博览会

本报讯(林平)11月16日—18日,第十五届海峡两岸茶业博览会在武夷山市举行,“坦洋工夫”红茶再次亮相茶展,延续“中国红茶之都”茶韵茶香,促进海内外客商与我市茶企的合作交流。

在“坦洋工夫”展馆,我市组织的一泡红、茗春馨香、岭路人和福建农垦茶业等8家茶企集中展示坦洋工夫红茶、绿茶、工艺花茶、福安白茶等产品。“坦洋工

夫”红茶因其汤色亮泽、韵味独特、形质兼美等风格吸引了许多省内外客商前来品饮。通过为期3天的推介,各地茶商、茶企对“坦洋工夫”红茶表现出浓厚兴趣,看好其经营前景,并与我市参展企业达成一批合作意向。

据了解,本届茶博会共设立标准展位1900个,参展企业813家,邀请VIP采购商4367家,数量为历届最多,涵盖茶包装、茶机械、茶器具、茶

空间、茶食品、茶洗护用品等从茶园到茶桌的全产业链产品,多元化展示展销“三茶”统筹发展的最新成果。同时,开展两岸茶文化研习交流、茶和天下系列茶文化主题活动,邀请全国各地著名茶产区茶企茶人、“一带一路”国家有影响力的客商、嘉宾,共话三茶统筹,创新发展。我市坦洋工夫茶企也借助这一平台,广结四方良缘,进一步拓宽市场,提升了品牌影响力。